
 

 

 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 20/688 

20. Wahlperiode 22.02.2023

Kleine Anfrage  

der Abgeordneten Annabell Krämer (FDP) 

und 

Antwort 

der Landesregierung -     Ministerin für Soziales, Jugend, Familie, Senio-

ren, Integration und Gleichstellung  

   

Personalausstattung im Leitungsbereich des Sozialministeriums 

Vorbemerkung der Landesregierung: 

Die Beantwortung der folgenden Fragen erfolgt in zusammengefasster 

Form, zudem nicht zu allen Teilfragen; dies wird mit Belangen des Daten-

schutzes begründet. Es soll verhindert werden, dass Rückschlüsse auf 

konkrete Personen gezogen werden können. 

 

1. Wie viele Stellen, Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter sowie Vakanzen um-

fasste der Leitungsbereich des Sozialministeriums (Ministerinbüro, Koordi-

nierungsstelle, politische Stabsstellen etc. - ohne Ministerin, Staatssekretä-

rin und Staatssekretär) zum Stichtag 31.12.2021 und 31.12.2022? Bitte 

einzeln nach Funktion, Stellenanteilen und Entgelt- bzw. Besoldungs-

gruppe aufschlüsseln.  

Antwort: 

Die Antwort auf die Fragen 1 und 2 erfolgt gebündelt. 
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2. Wie viele Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter davon waren jeweils zum Stich-

tag 31.12.2021 und 31.12.2022 verbeamtet, unbefristet oder befristet be-

schäftigt? Bitte einzeln nach Stellen aufschlüsseln. 

Antwort: 

Übersicht zu den Fragen 1 und 2: 

Stich-
tag 

31.12. 
des 
Jahres 

Stellen Leitungs-
bereich 

Vakan-
zen 

Anzahl Mit-
arbeiterin-
nen und Mit-
arbeiter 

davon 
verbe-
amtet 

davon unbefris-
tet beschäftigt 

davon be-
fristet be-
schäftigt 

2021 19 1 18 2 9 7 

2022 17 2 15 2 6 7 

 

Zum Stichtag 31.12.2022 umfasste der Leitungsbereich des MSJFSIG, an-

ders als zum Stichtag 31.12.2021, zusätzlich zum Ministerinbüro und der 

Koordinierungsstelle auch die Stabsstellen Gleichstellung (GS) und Antidis-

kriminierung (AntiD) mit neun beziehungsweise vier Stellen. 

Stabs-

stelle 

Stel-

len 

Vakan-

zen 

Anzahl Mitarbeiterinnen 

und Mitarbeiter gesamt 

(davon Vollzeit/Teil-

zeit/Stellenanteile) 

davon ver-

beamtet 

davon unbefris-

tet beschäftigt 

davon befristet 

beschäftigt 

GS 9 0 9 (5/4/8,36) 6 3 0 

AntiD 4 4 - - - - 

 

 

3. Wie viele Stellenbesetzungen hat es im Leitungsbereich des Sozialministe-

riums seit dem 29.06.2022 bis zum 31.12.2022 gegeben und wie viele von 

diesen Stellenbesetzungen waren Neueinstellungen in den Landesdienst, 

wie viele von diesen Stellenbesetzungen erfolgten ohne öffentliches oder 

landesdienstinternes Ausschreibungsverfahren, wie viele Stellenbesetzun-

gen erfolgten mit Beamtinnen und Beamten und wie viele von den neu ein-

gestellten Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern wurden befristet eingestellt? 

Bitte einzeln nach Funktion, Ausschreibungsart, Stellenanteilen und Status 

aufschlüsseln. 

Antwort: 

Es wird auf die Antwort auf die Kleine Anfrage „Personal in den Stabs- und 

Koordinierungsstellen der Ministerien und der Staatskanzlei (2022)“ verwie-

sen (Drs. 20/494). 
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4. Welche neu eingestellten Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter verfügten bei ei-

ner Stellenbesetzung ohne öffentliches oder landesdienstinternes Aus-

schreibungsverfahren zwischen dem 29.06.2022 und 31.12.2022 über ei-

nen Hochschulabschluss oder berufsqualifizierenden Abschluss? Bitte ein-

zeln nach Stellen, Art des Abschlusses und Besoldungs- bzw. Entgelt-

gruppe aufschlüsseln.  

Antwort: 

Alle Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter aus dem angefragten Personenkreis 

verfügten über einen Hochschulabschluss oder berufsqualifizierenden Ab-

schluss. 

 

5. Wie viele Stellenbesetzungen hat es im Leitungsbereich des Sozialministe-

riums zwischen dem 28.06.2017 bis zum 28.06.2022 gegeben und wie 

viele von diesen Stellenbesetzungen waren Neueinstellungen in den Lan-

desdienst, wie viele von diesen Stellenbesetzungen erfolgten ohne öffentli-

ches oder landesdienstinternes Ausschreibungsverfahren, wie viele Stel-

lenbesetzungen erfolgten mit Beamtinnen und Beamten und wie viele von 

den neu eingestellten Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern wurden befristet 

eingestellt? Bitte einzeln nach Funktion, Ausschreibungsart, Stellenanteilen 

und Status aufschlüsseln. 

Antwort: 

Die Antwort auf die Fragen 5 und 6 erfolgt gebündelt. 

 

6. Welche neu eingestellten Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter verfügten bei ei-

ner Stellenbesetzung ohne öffentliches oder landesdienstinternes Aus-

schreibungsverfahren zwischen dem 28.06.2017 und 28.06.2022 über ei-

nen Hochschulabschluss oder berufsqualifizierenden Abschluss? Bitte ein-

zeln nach Stellen, Art des Abschlusses und Besoldungs- bzw. Entgelt-

gruppe aufschlüsseln. 

Antwort: 

Übersicht zu den Fragen 5 und 6: 

Jahr Stellenbe-
setzungen 

davon 
Neuein-
stellungen 
in den 
Landes-
dienst 

be-
fris-
tet/ 

un-
be-
fristet 

Neueinstel-
lungen: 

mit/ohne 
Ausschrei-
bungsver-
fahren  

Stellen-
anteile 

Status 

(Beamte/Tarif-
beschäftigte) 

Neueinstel-
lung ohne 
Ausschrei-
bung: An-
zahl MA mit 
Hochschul-
/berufsquali-
fizierender 
Abschluss 

2017 9 5 3/2 2/3 8,6 2/7 3 

2018 2 2 1/1 1/1 2,0 1/1 1 
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2019 3 3 2/1 3/0 3,0 0/3 - 

2020 3 3 1/2 3/0 3,0 0/3 - 

2021 5 5 4/1 4/1 5,0 0/5 1 

2022 3 2 2/0 1/1 3,0 0/3 1 

 


